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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Δένδια  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη για τη παροχή έκτακτου επιδόματος δύο μερισμάτων από το Μετοχικό 
Ταμείο Ναυτικού στους Μερισματούχους του, στο τέλος του τρέχοντος έτους. 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κατόπιν ακροάσεως συνταξιούχων του πολεμικού μας ναυτικού (ΠΝ) στην εκλογική μου 
περιφέρεια και λαμβάνοντας γνώση του περιεχομένου της επιστολής της Ενώσεώς τους (ΕΑΑΝ) 
με αρ. πρωτ.: 239/14-11-2024 και θέμα: «Πρόταση για παροχή έκτακτου επιδόματος δύο (2) 
μερισμάτων από το Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού στους μερισματούχους του, στο τέλος του 
τρέχοντος έτους», συντασσόμαστε υπέρ τους, αίροντας κάθε επιφύλαξη και σας ζητούμε να 
ικανοποιήσετε το δίκαιο, προβλεπόμενο και προπάντων εφικτό, αίτημά τους παρέχοντας τους το 
έκτακτο επίδομα δύο μερισμάτων. Όπως φαίνεται από την επιστολή που σας επισυνάπτεται 
παρακάτω, οι οικονομικές πιέσεις που υφίστανται από την εποχή της οικονομικής κρίσης μέχρι και 
σήμερα καθιστούν επιτακτική την άμεση υλοποίηση του αιτήματός τους.  
 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλώ ενημερώστε με για τις σχετικές προθέσεις και τις ενέργειές σας 
αναφορικά με το ζήτημα.  

 
 

Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2024 
 

 
 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 
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ΠΡΟΣ:  
- ΥΕΘΑ κ. Ν. Δένδια 

ΚΟΙΝ.:  
- ΥΦΕΘΑ κ. Ι. Κεφαλογιάννη 
- Α/ΓΕΝ Αντιναύαρχο Δ.Ε. Κατάρα ΠΝ 
- Α/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ. Αντιναύαρχο ΛΣ Γ. Αλεξανδράκη 
- Πρόεδρο ΜΤΝ Αντιναύαρχο Β. Παππά ΠΝ εα 
 
 

                            Αθήνα, 14 Νοε 24 
                                Αρ. Πρωτ.: 239 
   
ΘΕΜΑ: Πρόταση για παροχή έκτακτου επιδόματος δύο (2) μερισμάτων από το 

Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού στους Μερισματούχους του, στο τέλος του 
τρέχοντος έτους.  

 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ 
 

Οι Απόστρατοι κατά την διάρκεια των μνημονίων υπέστησαν τις 
μεγαλύτερες απώλειες στις συντάξεις τους από όλους τους συνταξιούχους, γιατί 
ενώ μειώθηκαν οι αποδοχές των εν ενεργεία (μείωση των μισθολογικών 
κλιμακίων) με τις οποίες ήταν άρρηκτα συνδεδεμένες οι συντάξιμες αποδοχές, 
παράλληλα υπέστησαν και τις λοιπές μειώσεις που επιβλήθηκαν σε όλους τους 
συνταξιούχους, με αποκορύφωμα την κατάργηση των δώρων, την επιβολή  της 
Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, κλπ. Έτσι οι μειώσεις στις συντάξεις 
έφτασαν μεσοσταθμικάστα επίπεδα του 60%. 

 
Οι δύο ιστορικές ακυρωτικές αποφάσεις υπ’ αριθμ: 2192/2014 και 

1128/2016 της Ολομέλειας του ΣτΕ, αναφορικά με την αντισυνταγματικότητα των 
διατάξεων των νόμων 4093/12 και 4307/2014 για επαναφορά των συντάξιμων 
αποδοχών που μας αφαιρέθηκαν τον Νοέμβριο του 2012,καθώς έκρινε ότι 
ανήκουμε στον σκληρό πυρήνα του Κράτους γιατί χωρίς Ε.Δ. δεν υπάρχει Κράτος, 
εφαρμόσθηκαν στο ήμισυ (50%) της διαφοράς και στην ουσία αγνοήθηκαν από 
όλες τις Κυβερνήσεις μέχρι τώρα. 

 
Με τον ν.4387/2016, ενταχθήκαμε στον ΕΦΚΑ και απωλέσαμε τον 

χαρακτηρισμό των «Ειδικών μισθολογίων» που είχαμε επί σειρά ετών ως 
αναγνώριση της Πολιτείας του έργου των στρατιωτικών και η σύνταξη μας 
υπολογίζεται πλέον όπως του κάθε εργαζόμενου στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, 
αφού αποδεσμεύτηκε πλήρως από τις αποδοχές των εν ενεργεία στελεχών. 

 
Εκτός των ανωτέρω το 2013 το μέρισμα Μ.Τ.Ν. (Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού)  

και το μέρισμα ΕΚΟΕΜΝ (Ειδικός  Κλάδος Οικονομικής  Ενίσχυσης  
Μερισματούχων Μετοχικού Ταμείου Ναυτικού),περιεκόπησαν και αυτά σε 
ποσοστό περί το 60% ως αποτέλεσμα των μνημονίων και κυρίως του P.S.I. στο 
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οποίο το Μ.Τ.Ν. με την χρηστή διαχρονικά διαχείρισή του είχε δημιουργήσει ικανό 
αποθεματικό και προσέφερε 70 εκατομμύρια ΕΥΡΩ. 

 
Ως αναπλήρωση του εισοδήματός μας λαμβάνουμε μόνο την γενική ετήσια 

αύξηση από την πολιτεία στις συντάξεις μας, ύψους 2-3 % με αποτέλεσμα αντί να 
αποκατασταθεί η αδικία των  μνημονίων να μειώνεται συνεχώς η αγοραστική μας 
δύναμη λόγω του πληθωρισμού. 

 
Η μόνη παροχή στην οποία προσδοκάμε πλέον για να καλύψουμε τις 

αυξημένες οικονομικές μας ανάγκες, είναι η παροχή έκτακτου επιδόματος δύο (2) 
μερισμάτων εκ του Μ.Τ.Ν. συμφώνως της ρητής διατύπωσης της διάταξης του 
άρθρου 61 του ν.5481/32, όπως αυτή συμπεριελήφθη στο άρθρο 85 του σχετ. (γ) 
ΠΔ. 

 
Ενώ συνήθως οι εισηγήσεις του Μ.Τ.Ν. είναι για ένα (1) επί πλέον Μέρισμα, 

η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού (Ε.Α.Α.Ν.) η οποία εκπροσωπεί 
15.000 αποστράτους του Π.Ν. και του Λ.Σ.-ΕΛΛ.ΑΚΤ και τις ορφανικές οικογένειες 
αυτών, με την παρούσα προτείνει την παροχή μέχρι τέλους του έτους ενός (1) επί 
πλέον Μερίσματος, δηλαδή έκτακτου επιδόματος ύψους δύο (2) Μερισμάτων. 

 
Γνωρίζουμε ότι λόγω των περικοπών των μερισμάτων μας από το Μ.Τ.Ν. 

και βεβαίως των εισφορών των εν ενεργεία, το Μ.Τ.Ν. έχει καλύψει την απώλεια  
των διαθεσίμων του ταμείου εξαιτίας του προγράμματος ανταλλαγής ομολόγων και 
αναδιάταξης του Ελληνικού χρέους (PSI)και μάλιστα έχει δημιουργήσει 
αποθεματικό περί τα 200 εκ. Ευρώ. 
 

Για τον λόγοαυτόκαι λαμβάνοντας υπόψη την εν γένει καλή οικονομική 
κατάσταση τουταμείου, όπως αυτή εμφανίζεται από την μεγάλη αύξηση του 
αποθεματικού κεφαλαίου του την τελευταία 12ετία, προτείνουμε να υλοποιηθεί η 
πρότασή μας για παροχή επιδόματος δύο (2) Μερισμάτων και σε περίπτωση που 
ο προϋπολογισμός του Μ.Τ.Ν. δεν μπορεί να το καλύψει,να χρησιμοποιηθεί το 
απαιτούμενο ποσό από το αποθεματικό. 

 
Κύριε Υπουργέ 
 

Αναμένουμε να εγκρίνετε το αίτημα μας, που πέραν των άλλων θα 
επιβραβεύσει και την σωστή και χρηστή διαχείριση του Μετοχικού Ταμείου 
Ναυτικού επ΄ ωφελεία των σημερινών, μελλοντικών και νυν εν ενεργεία 
αποστράτων. 
 

 
Με εκτίμηση   

για το ΔΣ 
    

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
 
 

Πλοίαρχος εα (Ε) 
Εμμ. Αναγνωστάκης ΠΝ 
 

Ο Πρόεδρος  
 
 

Αντιναύαρχος εα  
Θεόδωρος Γερούκης ΠΝ 

        

Panos
Rectangle

Panos
Rectangle



-3- 
 

 

 

Panos
Rectangle


	ΘΕΜΑ: Ανάγκη για τη παροχή έκτακτου επιδόματος δύο μερισμάτων από το Μετοχικό Ταμείο Ναυτικού στους Μερισματούχους του, στο τέλος του τρέχοντος έτους.



